TUREV - |

TEMEL KAVRAM o

)

Anlik Degisim Oram Bu hareketlinin, 4. saniyedeki anlik hizi (h sifira gok gok yakin
Turev kavramina gegmeden once bir fonksiyonun secilen poailifibir say einale izene —linit dyrym) /
araliklarda, ortalama degisim orani ve ani degisim orani [4: 4+h] araliginda :‘h'1 LQ'\'\\ - "l‘\  laany, .
kavramlarini agiklamaya ¢alisalim. hao 4w - 4 ~4) .t
Ortalama Degisim Oran: “x [b\ Sonug olarak bu aracin t anindaki anlik hizi; I 4 1"“‘
G B pre
y=f(x) B ~ V= lim x(t+hh— x(t) olarak yazilabilir. -
- . h
. ‘U‘“”‘ Daritken AL v (Y )
o ) P
Al D o~ Anhlik(Ani) Degisim Oran:: |
EQ ) _ - y € ten
Bir fonksiyonun, bagimli d&giskendeki degisiminin WP Bir fonksiyonun, ortalama degisim oraninin limit duru una’
bagimsiz degiskendeki degisim oranina, T Dol deRizt otonr ... denir
0 2ot .
..orva\as ‘a @A OfaaN ... denir. Flankaiyanunun xea e e ¥(5¢§ O,
v aniik degisim orani:  \im 4UBeW - {5 ¥la e
gl i) oy 2 T
‘B —_—
403-413 s M= \e-a s | B Sk
1.(; A f(x)=x"-1
v Ay= _g(n -r_(a\ fonksiyonunun x =3 noktasindaki ani degisim orani kagtir? -~
— CEB Vi~ 13- H9 Llwta- (570
C J—— . ™ =
| PPy =0 ) hos |
Fonksiyonun [a,b] araliginda o - Lta) = ltm kﬂ\?-f
ortalama degisim orani: L__. hZor ™
T i GCayZe
Ax L-a 33%e3) Baxc-
Coonur S s S
¢ -®
2 #w" ” Yerden firlatilan bir roketin, t saniyede ¢iktigi yukseklik metra
f(x)=x“+3 W= % 2

fonksiyonunun [2, 4]’daki ortalama degisim orani kagtir?

" tUrUnden'a(t) + 50t ile modellenmistir.

m Buna gére, roketin 6. saniyedeki hizi kag m/sn dir? hlﬂ«bhﬁ'\
PO-fBD _ -3 _mo¢ B Q- 90 (ry e son
-2 A-2 ;—-a W (m-pH(Canec)
U T.'\‘“ 3‘\ L- < M = L 3 e * o 9‘
ore = - Solbany - | b +50.¢ ) .y sosetr
TopamAsma. Z € Ta |=h§*\)* b L LSE:‘- o W
v' Hiz\zamana bagl olarak bir cismin konumundaki degisik- hoo . Wl ”'a\
likti” Ortalama hiz) alinan toplam yolun zamana oranidir. ::ﬂ _w_..

t saatte t2 kilometre yol alan bir aracin yol denklemi

Dogrusal olarak hareket eden A ve B gibi iki hareketlinin,

‘m‘
2 . " t saniyede metre turiinden yol(konum) denklemleri, 0.1-]= ‘J\
x(t) =t olduguna gére, 5 5 A-0
A(t)=t2+12t ve B(t)=t>+t2+2 ile modellenmistir. dA-2 ¢
w4y -2l -0 A+2a G442 = =
~» [0; 4] arahidindaki ortalama hiz : .« —— ) = a) Anlik hizlan ilk kez esit oldugu ana kadar gegen siirede
= 4-° =9 & bu iki hareketlinin ortalama hizlan kag m/sn dir? ’
(2) (4a2) Fhim Al -al) Ry n\.u.uwu“ -d‘-,z( im (2t ey
-9 [2;4] araligindaki ortalama hiz : . (@ "': = -4 = ‘¢ L w L W Tweo ""‘2& .
- = =+
a (a3 34% 2t o 26e12 €22 (07 ADAS
- -
—» [3:4] araligindaki ortalama hiz: 2(4)=¥B) K-8 F, N  3tt=n o & .
4-+~3 (w n b) Bu iki hareketlinin anlik hizlarinin esit oldugu ana kadar - __"__.H

9 gegen siirede aldiklan yolla 23

ni kagtir?
3,8 : 4] aém@n’% h.z:.'_“_4'?‘;;;":_‘...=u.H‘"3-‘t 3 29 _
(8id) LoD .7 | laaiLeie4) =
[4;41] arallg'lmgtalama hiz : 240} - 2l4) =4 -9 8.
(4;4%] B -4 bl '-I -
f4; &) K B

Fotokopi ile cogalhlmas: kesinlikle YASAKTIR ve gogaltanlar KUL HAKKINA girmektedir.

Bu yayinin tiim hakk: Baris Ayhan Yayinlarina aittir.
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